

Отчет главы муниципального образования «Приозерное» за 2017 год по решению вопросов местного значения.

Общая характеристика.

В Приозерном сельском поселении проживает 2171 человек в 805 (восьмистах пяти) хозяйствах (в 2016 – 2236 в 808). Самые крупные населённые пункты: д.Шелоховская с населением 579 человека в 230 хозяйствах, д. Семеновская – 329 человек в 97, д. Трофимовская – 261 человека в 90, д. Усачевская – 393 человек в 153. Из 52 населенных пунктов в 21 никто не проживает.

На 01.01.2018 трудоспособного населения – 1038 человек (1056 в 2016 году), не занятых – 88 человек (113 в 2016 году), пенсионеров – 742 (717 в 2016 году), дети от 0 до 17 лет – 421 ребенок (в 2016 году – 434) из них школьников - 216 человек (в 2016 году 205), посещающих детский сад – 110 (107 в 2016 году). Зарегистрировано в 2017 году 14 рождений малышей (в 2016 году – 15), умерло 27 человек (в 2016 году – 29).

В личных подсобных хозяйствах держат скот, но меньше с каждым годом: КРС всего – 38 (в 2016 - 43 головы), из них коров 18 (16 в 2016), телят – 20 (в 2016- 27).

На территории поселения рабочие места для его жителей предоставляют индивидуальные предприниматели и организации, осуществляющую заготовку и переработку древесины, их 25. Сельскохозяйственное предприятие ООО «Приозерное» до сих пор находится в стадии банкротства. Из работающих сельхозпредприятий можно выделить ООО «Агрохолдинг Каргопольский», в котором в настоящее время работает 45 человек. ООО «Комсомольское», численность работающих – 24 человека. Есть 2 школы (Архангельская СШ со структурными подразделениями, и Усачевская СШ со структурными подразделениями), 5 домов культуры и сельских клубов, 4 библиотеки, 19 магазинов, 3 почтовых отделения, 3 ФАПа и Архангельская врачебная амбулатория.

Административный участок поселения обслуживается участковым Селивановым Артемом Сергеевичем, который, к сожалению, проживает в г.Каргополь.

Территориальное общественное самоуправление.

На территории поселения в 2017 году к осуществляли свою деятельность 9 ТОСов (д. Озерко «Озерко», д. Шелоховская «Архангело», д. Усачевская «Усачево», д.Марковская «Култинская сторона», д.Семеновская «Троицкая сторонка», д.Ескинская «Живи деревня», д.Трофимовская «Родничок», д.Быковская «Надежда», д.Бронево «Устье»)

В 2017 году районной конкурсной комиссией были поддержаны 6 проектов на 198 892 рубля: ТОС «Култинская сторона» с проектом «Мы помним» на сумму 19982 рубля, ТОС «Родничок» с проектом «Площадка для отдыха – 2 этап» на сумму 22000 рублей, ТОС «Устье» с проектом «На тренажёрах за здоровьем» на сумму 23000 рублей, ТОС «Усачево» с проектом «Ремонт пожарного водоема» на сумму 38400 рублей, ТОС «Озерко» с проектом «Ремонт колодца» на сумму 24000 рублей, ТОС «Троицкая сторонка» с проектом «Тепло родному клубу» на

сумму 71510 рублей. Остальные проекты, заявленные на конкурс, не прошли конкурсный отбор, но ТОСовцы, совместно с жителями деревень, тем не менее, активно работали на благо своих территорий. В результате работы ТОСов и жителей деревень проводилась работа по благоустройству территорий деревень, пожарной безопасности, созданию благоприятных условий для отдыха детей и взрослых.

Приятно, что есть неравнодушные жители, которые хотят улучшить условия жизни в поселении.

Работа администрации и Муниципального Совета.

Для выполнения полномочий, возложенных на муниципальное образование, создана и работает администрация. В пределах своей компетенции организует и обеспечивает решение вопросов местного значения, так же осуществляет отдельные государственные полномочия, переданные федеральными законами и законами Архангельской области. Структура администрации утверждена решением муниципального Совета. В её состав в 2017 году входили глава, помощник главы по финансовым вопросам, два специалиста по работе с населением, специалист по воинскому учету, полставки водителя и 0,5 ставки технички. Ежеквартально на сессии муниципального Совета доводится информация о расходах на содержание и численности работников администрации.

За отчётный период в администрацию поступило 26 заявлений граждан по личным вопросам, все рассмотрены, ответы направлены заявителям; 266 (356 в 2016) документов из области и района. Все документы, стоящие на контроле и требующие ответа, исполнены.

Специалисты вели похозяйственные книги и учет населения, предоставляли отчетность в соответствующие государственные органы статистики, выдавали справки, удостоверяющие факты семейного и имущественного положения, адресного проживания, выписки из похозяйственной книги, поквартирные карточки и другие. За 2017 год выдано 1269 документов (в 2016 г – 1553). Документы предоставлялись бесплатно.

Нотариальные действия, предусмотренные законодательством РФ, вели глава и помощник главы: заверяли доверенности, завещания, копии документов, подлинность подписи. За 2017 год совершено 90 платных нотариальных действия (в 2016 – 140), на сумму 16000 рублей (в 2016 – 24000). Заверка доверенности на получение пенсии, детских пособий производится без уплаты гос.пошлины, (совершено 91 нотариальное действие).

С 01.01.2016 вступили в законную силу изменения о совершении нотариальных действий, внесенный в закон о нотариате 391-ФЗ от 29.12.2015: совершать нотариальные действия теперь должностные лица могут только тем гражданам, которые зарегистрированы на территории муниципального образования по месту жительства и месту пребывания.

За год было проведено 8 собраний с жителями территории. Собрания по отчёту работы администрации, с УЛК по проезду большегрузного транспорта, также проведено 8 Советов ветеранов.

В 2017 году было проведено 7 сессий муниципального совета четвертого созыва - принято 32 решения.

В связи с банкротством ООО «Приозерное» все здания сельхозпредприятия оказались бесхозными. Поэтому летом 2014 года была начата, а в 2015-2017 годах продолжена работа по оформлению этих зданий в собственность МО «Приозерное». В 2015-2017 годах часть зданий решением суда стали собственностью МО «Приозерное».

Решение вопросов местного значения.

В соответствии с 136-ФЗ с 01.01.2016 26 полномочий перешли на уровень района, 13 вопросов местного значения осталось на уровне поселения. С этого времени мы стараемся жить по-новому: с бюджетом поселения примерно в 2 раза меньше, чем до передачи полномочий, и очень сложным для исполнения наших полномочий, а также меньшим штатом. Несмотря на перемены, трудности администрация планирует свою работу. Приоритетными направлениями в работе по-прежнему остаются благоустройство территории и пожарная безопасность в населённых пунктах.

Исполнение бюджета за 2017 год. Доходная часть бюджета с учётом дополнений и изменений исполнена в сумме 4 652 283,08 рубля (105,1 % от планируемых бюджетных назначений). В том числе собственные доходы исполнены в сумме 3 757 191,08 рублей (106,4% от планируемых бюджетных назначений). Налоговых доходов получено 1 269 870,32 рублей (103,3% к планируемым назначениям), неналоговых доходов – 2486883 рублей (108,1% бюджетных назначений). Основными источниками доходной части бюджета являются: налог на доходы физических лиц, земельный налог, налог на имущество физических лиц. Среди налоговых и неналоговых доходов наибольший удельный вес имеет приватизация имущества. За прошедший год поступило 2 486 883 рублей (НДФЛ поступило 197 256,77) рублей. Контроль за поступлением данного налога осуществляет МИФНС № 5. По сравнению с 2016 годом объём поступлений увеличился на 4,5 %.

По земельному налогу план выполнен на 97,0 %, получено в бюджет 942 475,59 рублей (при плане 972 000). По налогу на имущество физических лиц поступило 114 337,96 рублей, 197,2% к плану 2017 года. Безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы РФ составили 895 092 рубля.

Расходная часть бюджета с учётом дополнений и изменений исполнена в сумме 4 345 620,47 рублей или 91,8%, что на 401 571,53 рублей меньше бюджетных назначений. Расходы направлены на решение общегосударственных вопросов (на функционирование администрации, административной комиссии, по обеспечению пожарной безопасности, резервный фонд администрации) – 65,6% (2 849 491,33 рублей), социальную политику (выплата пособий по социальной помощи населению) – 0,4% (17 000 рублей), ЖКХ (уличное освещение, благоустройство) – 20,9% (909 628,54 рублей), национальную оборону (на осуществление первичного воинского учёта) – 6,4% (276 800 рублей), 25 041 рублей израсходовано по разделу «Физкультура и спорт».

Бюджет МО «Приозерное» за 2017 год исполнен с профицитом в сумме 306 224,85 рублей.

Участие в предупреждении и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций в границах Приозерного сельского поселения.

На территории поселения функционирует пожарный пост в д.Шелоховская. Также имеется добровольная дружина в Усачево. К, сожалению, пожары не обходят нас стороной. Большую проблему создает весенний пал травы.

Спасибо руководителям МУП «Архангело», МУП «Усачево», ООО «Норд-лес», Агрохолдинг «Каргопольский» - их работники всегда принимают участие в тушении пожаров.

Для решения вопросов пожарной безопасности в 2017 году были проведены следующие мероприятия: закуплены пожарные рукава, помпы, бензин для пожарной машины, отремонтированы пожарный водоем в д.Усачевская и пожарный водоем в д.Шелоховская. На эти цели потрачено 130 277,3 руб.

В МО «Приозерное» разработана программа пожарной безопасности на 2017-2019 годы. В соответствии с этой программой планировался ремонт пожарных водоемов, расчистка подъездов к пожарным водоемам, приобретение пожарных помп и т.п. На 2017 год по программе планировалось потратить 200 тыс.руб, но в связи с проблемой формирования бюджета на 2017 год первоначально было заложено 25 000 руб.

Благоустройство

Благоустройство территории – важная сфера человеческой деятельности. Создавать необходимые условия и удобства для комфортной жизни жителей поселения одна из главных задач, стоящих как перед местной властью, так и перед самими гражданами, проживающими на территории. В период месячника по благоустройству территории населённых пунктов убиралась территория у домов, у обелисков погибшим в годы Великой Отечественной войны, на детских площадках, в общественных местах, на кладбищах. Участвовали в таких мероприятиях и дети, и взрослые.

На оплату эл.энергии за уличное освещение израсходовано 462,0 тыс. рублей (268,3 тыс.руб в 2016), но это не та сумма, которая необходима для комфортной жизни жителей поселения. Также устанавливаем дополнительные фонари там, где это возможно и целесообразно. Меняем перегоревшие лампы (есть случаи сознательной порчи ламп), эл.счетчики, устанавливаем дополнительные таймеры, новые пункты учета эл.энергии. В 2017 году закуплено 6 фонарей и 4 прожектора, 2 таймера, 3 счетчика, 39 ламп. На эти цели потрачено 40,0 тыс.руб. (в 2016 году – 98,9 тыс.руб.) Кроме этого в конце года выставлен счет за замену 7 фонарей на сумму 22,4 тыс.руб. Кроме этого стараемся увеличить продолжительность искусственного освещения.

Закуплено оборудование на детские площадки в сумме 184,75 (в том числе проект ТОС 22,0)тыс.руб. Сделаны мостки для пешеходного тротуара в д.Сорокинская на сумму 95,2 тыс.руб.

С 01.01.2016 г. полномочия по сбору и вывозу мусора переданы на районный уровень. Но, к сожалению, проблема с вывозом мусора пока не решена. Хотелось бы обратиться ко всем жителям с просьбой не засорять территорию несанкционированными свалками, выбрасывая мусор куда попало. От того как

выглядит территория складывается мнение о ее жителях их аккуратности и культуре. Это относится и к территории кладбищ. Посещая места захоронений граждане так же выбрасывают мусор в неположенное место. Чисто не там где убирают, а там где не мусорят.

В 2017 году провели частичную уборку тополей в д.Шелуховская и д.Брычнь. Израсходовали 20,6 тыс.руб. За счет бюджета были убраны старые деревья на муниципальной территории, Деревья, растущие на частных участках убирались за счет собственников данных участков.

В поселении разработана программа благоустройства муниципального образования «Приозерное» на 2017-2021 годы. В соответствии с этой программой планировались замена светильников и ламп уличного освещения, оплата элэнергии, ремонт полоскален, ремонт и строительство мостков, уборка старых деревьев, скашивание травы и борьба с борщевиком, обустройство мест отдыха и т.п. На 2017 год по программе планировалось потратить 760 тыс.руб (из них 430 тыс.руб на уличное освещение), но в связи с проблемой формирования бюджета на 2017 год первоначально было заложено 300,0 руб.

На мероприятия по физической культуре и спорту в 2017 году было потрачено 25,0 тыс.руб. Деньги расходовались на проведение спортивных мероприятий (лыжня России, соревнования по баскетболу и волейболу) и закупку тренажеров в д.Усачево (проект ТОС 23,0 тыс.руб)

На мероприятия по культуре в 2017 году было потрачено 267,6 тыс.руб. Деньги расходовались на проведение культурно-массовых мероприятий (дни села, юбилеи учреждений) и закупку оборудования в дома культуры и клубы (196,1 тыс.руб), ремонт печки в Троицком клубе (проект ТОС 71,5 тыс.руб)

Я остановился лишь на тех полномочиях, которые касаются всего населения.

Сегодня перед нами стоят проблемы:

- 1.Отсутствует надежная финансовая база. Полномочия не подкреплены финансово. Полноценным можно признать реальные полномочия и реальное финансирование.
2. Совершенствование уличного освещения.
- 3.Организация сбора и вывоза мусора.
4. Пожарная безопасность.